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ELŐFIZETÉSI FELT ÉTELEK

Egy évre — —- 50 K — f
Hat hóra — —- 25 K. - f.
Három hóra —- 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
Magyarországra 63 K. — f.
Egyébb külföldre 75 K — f.

TELEFON: 98 BARS
közművelődési és társadalmi

N. v. p riad p. a t. v Bratislave 
cis. 25448 III a 1925

HIRDETÉSEK
Q centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesölnek

HETILAP
A kéziratok a azarkesztőaéghez küldendők. 

Késiratok vínmeh nem adatnak.
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Új rend a középiskolai 
felvételeknél.

A „Magyar Tanító' kritikai cikket 
közöl a szlovenszkói középiskolákba 
most behozott uj felvételi rendről. 
E cikk jelentőségénél és időszerűsé­
génél fogva szinte kikivánkozik a szak­
lap keretéből, mert minden szülőt 
érdekel kinek gyermeke iskolába jár, 
a cikket azért mi is lenyomatjuk.
A népiskolai tanítóság panaszai 

közé tartozott, hogy a keze alól, 
illetve a népiskola negyedik vagy 
felsőbb évfolyamából kikerült növen­
dékeket a középiskolák csak szigorú 
felvételi vizsgák rostáján keresztül 
vették fel. Ez az eljárás a tanítóság 
munkáját mintegy lekicsinyelte, vagy 
legalább is a vele szemben való 
bizalmatlanságot árulta el.

Lehetséges, hogy ez csak látszat 
volt a tanítóság nézőpontja felől. 
Lehetséges, hogv ennek az intéz­
kedésnek szociális intenciói vol­
tak, (már t. i. ami a középiskolákba 
való felvétel megnehezítését illeti); 
de a sérelem változatlanul fennállt. 
Bárhogyan magyarázták is illetékes 
körök ennek a felvételi processzus­
nak a létjogosultságát, a népiskolai 
tanítóság úgy kari, mint pedagógiai 
szempontból helytelenítette és ma­
gára, valamint a népiskolára nézve 
megalázónak tartotta. Mint ahogy 
megalázónak vélné a középiskola és 
tanári kara, ha — mondjuk — az 
általuk éretteknek nyilvánított ifja­
kat a főiskolák és egyetemek pót­
érettséginek, vagy felvételi vizsgá­
nak vetnék alá. Még ha tekintetbe 
volna vehető az illető főiskola spe­
ciális jellege is !

Az isk. és népmüvelésügyi mi­
nisztérium 1930. április 10 én kelt 
171.280/29—II. sz. rendelete a nép­
iskolák tanulóinak a középiskolák 
I. osztályába való felvételének uj 
módját állapítja meg.

Az eddigi gyakorlattól eltérően 
a felvételhez való hozzászólás jogát 
megadja a népiskola tanítójának is, 
amennyiben tőle a középiskolába 
jelentkező tanulóról személyi lapot 
és frekventációs (látogatási) bizo­
nyítványt kér a középiskolák igaz­
gatóságai számára. A „személyi lap*  
úgy látszik, — mivel ezideig más­
irányú intézkedés nem történt —- 
nem más, mint a tanulók anyakönyvi 
lapja", Ebbe Írandó a középiskolás­
jelölt tehetségéről szóló záradék, 
amely négyféle definícióját engedi 
a tanító véleményének. Éspedig: 
a tanuló középiskolai tanulmányokra 
1. nagyon alkalmas, 2. alkalmas,

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felalőa : A L AP KI ADÓ J A.

3. kevésbbé alkalmas, 4. nem alkal­
mas. Mert mi függ a tanítónak, 
ilyen formában kifejezésre juttatott 
véleményétől ? Ha öt elemi iskolai 
évfolyamot végzett a tanuló s sze­
mélyi lapja öt alkalmasnak, vagy 
nagyon alkalmasnak minősítette, 
akkor csak információs vizsga elé 
állittatik. Minden más esetben pedig 
a szóbeli és Írásbeli részből álló 
szakvizsgát kell letennie. Ezekhez a 
más esetekhez tartozik az is, ha az 
információs vizsga eredménye ked­
vezőtlen.

„Az információs vizsga célja — 
a rendelet szerint — a tanuló álta­
lános intelligenciájának a megálla­
pítása". Ami néhány kérdés alapján 
történik.

Nem elegendő tehát, hogy a 
gyermeknek négy, vagy öt éven 
át volt tanítója a gyermeket alkal­
masnak, sőt nagyon alkalmasnak 
nyilvánította a középiskolai tanul­
mányokra, tehát a megkezdett ta­
nulmányok folytatására, de szüksé­
ges, hogy a középiskolai vizsgáló 
bizottság néhány kérdés alapján meg­
bizonyosodjék erről, illetőleg a sze­
mélyi lapot kiállító tanító igazmon­
dásáról. Esetleg az illető tanító 
osztályozó képességéről . . .

Az általános intelligencia-vizsgá­
ról nem tételezzük fel, hogy a tíz­
éves gyermektől valóban általános 
műveltséget követel, de mindenesetre 
jellemző a középiskolába való be­
jutási lehetőségek megszorítására a 
föltételek ilyen fogalmazása.

Ami pedig a szakvizsgák anya­
gát illeti, abból a népiskolai tanító­
ság mélyen gondolkodóba ejtő tanul­
ságokat vonhat le. Szakvizsgát tan­
nyelvből és számtanból kell tenni. 
A tannyelvből vizsgálat tárgyát 
képezik a helyesírási szabályok, a 
szóalaktan szabályai, valamint a szó­
bőség és kifejező képesség. Az írás­
beli vizsga helyesírási tollbamondásból 
és egy felolvasott rövid olvasmány 
tartalmának leírásából áll.

Amennyire csodálkozunk a toll­
bamondás utáni helyesírás aránylag 
enyhe követelményén, annyira meg­
lepő az az intézkedés, amelj' az ön­
álló értelem és egyéni gondolatkör 
világában még csak járni tanuló 
gyermek szóbőségét és kifejező ké­
pességét Írja elő. Ezt a követelményt 
bátran oda lehetne sorolni, — mint­
hogy benne is van — a bölcsészek 
szakvizsgái anyagához. Nem köny- 
nyü dolog ugyan tollbamondás után 
helyesen írni sem, de a népiskola 
tanmenetét tartva szem előtt, félős,

A hirdetéseket, elöflzet«*Meket  m a rekloma 
dókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

hogy nagyon kevés tanuló fog tudni 
a szóbeli felvételi vizsga értelmezése 
szerint eleget tenni a helyesírási 
követelményeknek, amelyek ezzel 
párhuzamosan szóbőséget és meg­
felelő kifejező képességet is kivannak.

A középiskolák felvételi vizsgái 
tehát részint kevésre értékelik a 
népiskolák eredményét, részint pedig 
a maguk felfokozott igényeihez ké­
pest túlsókat követelnek. A tudás 
fix-mértéke természetesen nincsen 
adva, ez a vizsgálóbizottság belátá­
sától és — miután sokszor csak 
néhány kérdésről van szó, — mo­
mentán hangulatától függ.

A rendelet végén van egy sza­
kasz, amelynek értelmében a „közép­
iskola igazgatósága elküldi az egyes 
népiskolák igazgatóságainak iskolá­
jukból az I. osztályba felvett tanulók 
névjegyzékét, minden tanulónál meg­
jelöli az elemi iskolában elért ered­
ményt is. Ezen kimutatások célja 
az. hogy a népiskolák tanítói ellen­
őrizhessék saját bírálatukat az elért 
eredmény alapján s a tapasztaltakra 
építhessék további eljárásukat."

Vagyis a rendelet módot és jo­
got ad a középiskoláknak arra, hogy 
a néhány percig tartó felvételi vizs­
gán „elért'*  eredményt összehason­
lítsák (szembeállítsák) az elemi isko­
lákon évek során kialakult ered­
ménnyel s azt, okulás céljából meg­
küldjék a népiskola tanítóinak. Mint­
egy figyelmeztetésül: máskor vi­
gyázzatok az „alkalmas" és „nagyon 
alkalmas" fokozatok osztogatásánál!

Hogy ennek az iskolák közti 
„ellenőrzési'1 viszonynak valami pe­
dagógiai előnye volna, az kétséges. 
Annál bizonyosabb, hogy az új ren­
delet nem fogja megszüntetni a 
panaszokat a tanítók ajkán. Nem 
pedig azért, mert a régiek mellé 
friss tövist is szúrt a tanítói lélekbe.

(bb.)

A magyar nemzeti párt nagygyűlése 
Léván

zaj'ott le vasárnap nagy érdeklődés mellett. 
Szentivány József pártvezérrel az élén meg­
jelentek itt a párt törvényhozói, összes funk­
cionáriusai, stb.

Dr. Töiköly József képviselő, a párt ügy­
vezető elnöke megnyitó beszédében irányt- 
szabó módon állította fel a munkásosztály 
problémáját. Többek között rámutatott arra, 
hogy a gazdasági boldogu'ás kérdése jelen­
leg még oly kérdés, amely erős felderítést 
igénye1, erős megfontolást kíván, határozott 
célkitűzést, cselekvési programot követel és 
a nemzeti társadalmi politika, vagy más né­
ven a nemzeti szociálpolitika elhanyagolt kér­
dése főképp az, amely tovább már nem tűr 
halasztást. Nem szabad elfelejteni, hogy a 
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munkásosztály problémája nemcsak a mun­
kásosztályé, de a nemzeté is. Nem szabad 
elfelejteni, hogy a munkanélküliség számunkra 
óriási nemzeti veszedelmet is jelent I Tisztá­
ban kell lenni azza', hogy a munkanélküliek 
növekedésének Szlovenszkón az a jelentő­
sége, hogy több százezer magyar ember ke­
zéből kihullott a kenyér, keresni kell reá a 
módot, hogy az osztályharc helyett a nemzet 
és emberszeretet kenyeret adjon nekik, hogy 
együtt jöjjenek velünk a nemzeti gondolatért 
élni, küzdeni, szenvedni — Mindezek a kér­
dések, úgy tetszik, hogy összefüggő kérdések 
s kellő megoldásuk szükséges ahhoz, hogy a 
magyarság itt fennmaradjon és boldog nem­
zeti életet élhessen Mi teljesítjük a minden­
kor fennálló törvények és törvényerejű ren­
deletek által előirt állampolgári kötelességün­
ket, de minden megalkuvás nélkül igényt tar­
tunk nemzeti életünk teljességére. Mi azt 
akarjuk, hogy mindenki, aki magyarnak szü­
letett és magyarnak érzi és vallja magát, a 
nemzeti gondolat törhetetlen bive és mun­
kása legyen és lehessen.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki meg­
nyitó után a párt vezére : Szentivány József 
képviselő tartotta meg feszült figyelem mel­
lett beszámolóját, amelyből a következő nagy­
jelentőségű részeket ragadjuk ki:

E sősorban említem meg, hogy pártunk 
és a kér. szoc. párt törvényhozói régi óha­
junknak megfelelően közös klubot alakítottak 
és ezáltal a két párt szoros együttműködését 
és állandó összhangját biztosították. Részünk­
ről csak megelégedéssel állapíthatjuk meg, 
hogy az uj helyzetben a pártok közötti tel­
jes paritás biztosítása és a pártok független­
ségének fönntartása mellett meg tudtuk ta­
lálni az együttműködés útját és engedjék meg, 
hogy a közös klubot egy állomásnak tekint­
sem a cél, pártjaink szoros összefogása és 
ezen is túlterjedő pártszövetségek létesitése 
felé.

Szüksége mutatkozik annak, hogy egy­
részt a nemzeti kisebbségek összefogására 
törekedjünk, másrészt a szlovenszkói hely­
zetre figyelemmel legyünk. Jelentem a nagy­
gyűlésnek, hogy azokat az összekapcsoló 
szálakat, melyek bennünket a német ellen­
zéki pártok egyik-másikához kapcsolnak, meg­
erősíteni törekszünk és a szepesi német párt 
tál való teljesen testvéri együttmunkálkodá- 
sunk a legnagyobb mértékben biztosítva van.

A H inka-féle néppárttal a szlovenszkói 
blokk létesitése kérdésében való tárgyalásokra 
a közös klub részéről Szüllő Géza dr. a kér. 
szoc. párt vezére és én kaptunk megbízást s 
ennek a megbízásnak megfelelő lépéseket 
megtettük. A most következő hónapokban 
várhatjuk a szlovenszkói blokk kérdésének 
eldöntését.

Politikánkat kell, hogy intenziven fog­
lalkoztassa — aminek aktualitása mindegyik­
nél nagyobb — a gazdasági válság. A ter- 

; melés és a kereskedelem általános csődje. Es 
j itt külön kell kezelnem feltétlenül Szloven- 

szkót és a történelmi országokat, mert a vál- 
| Ság hatása sokszorosan nagyobb Szloven­

szkón és Ruszinszkón, mint a Morván túl. A 
' gyarmatpolitika odáig vitte, hogy Szloven- 
' szkón nincsen üzem, akár mezőgazdasági, akár 

ipari, akár kereskedelmi, amely hitelképesség 
szempontjából megütné a konszolidált gaz­
dasági é'et mértékét. Mi elvben a szabad ke­
reskedelem alapján állunk, de mindaddig, 
amig ez az eszme világhóditása be nem kö­
vetkezik, követeljük a termelés védelmét vám 
mai, helyes tarifapolitikával, hitelorganizáció­
val stb.

Változatlanul kell hogy álljunk azon az 
állásponton, hogy a magyar kérdés megol­
datlan, úgy a csehszlovák belpolitikában, mint 
a kü'politikában Még mindig megoldásra vár­
nak nagy és nehéz kérdéseink, még mindig 
nem következett be az igazi belátás ideje és 
még mindig hiányzik a tisztánlátó és jóaka- 
ratu emberek bátorsága, az előitéletek és a 
nemzeti türelmetlenségtől vezetett kormány­
politika átorientálására. Már pedig a magyar 
kérdés belpolitikai megoldása szorosan össze­
függ Középeurópa békéjének biztosításával.

Dr. Giller János a tartományi képviselők 
klubjának elnöke tartalmas beszédben szá­
molt be a tartománygyűlés munkájáról. A szó 
nők kiemelte, hogy a magyarság képviselői 
a tartománygyűlésben vállvetve dolgoznak 
Szlovenszkóért mindazzal, akiben e gondolat 
iránt megértést tatáinak. Némi megértést ta­
láltak a Hlinka-pártnál, a többieknél nem. 
Azok a gyűlölet demagóg hangján támadják 
a magyarságot. Bennünk gyűlölet senki iránt 
nincs, a nti gyűlöletünk kimerül azoknak az 
igazságtalanságoknak gyűlöletében, amelyeket 
el kell szenvednünk. Szlovenszkó magyarsága 
— bár a népességnek 21 százalékát teszi — 
az adóteher viselésében 60 százalékig része­

sedik Jogunk volna tehát követelni, hogy az 
j önkormányzat előnyeiben is ugyanily arány­

ban részesedjünk Mi azonban csak azt kí­
vántuk, hogy a népesség száma arányában 
kapjuk vissza azt, amit a horibilis adóban a 
magyarság befizet Ezt sem tudluk elérni. De 
az sem mondható, hogy munkánk teljesen 
eredménytelen volna, mert van az országos 
hivatalban néhány magasabb tisztviselő, aki 
européer is Követeltük továbbá, hogy a zár­
számadásokban mutassák ki, mi jutott a ma­
gyarságnak és mi a szlovákságnak. Kétség­
telen, hogy Szlovenszkó gazdasági és ku'tu- 
rális téren a morvántuli országrészekkel szem­
ben feltétlen el van maradva. A beruházások 
terén tehát igazságtalanság, ha az állam se­
gélyét az egyes országrészek között lélek- 
szánialepján osztja e1, mert Szlovenszkónak 
aránytalanabbul több jár éppen kulturális és 
gazdasági elmaradottsága folytán. Mily igaz­
ságtalanság az, hogy mig Csehországban az 
úthálózatnak kétharmada van az állam és 
egyharmada az önkormányzat kezelésében, 
addig Szlovenszkón a kétharmada az önkor­
mányzatot terheli és csak egyharmada az 
államot. A morvántuli önkormányzatoknak 
van hagyománya, patinája és vagyona, a szlo­
venszkói tartománygyűlés tradiciótlan és a 
nagymegyéktől csupán adósságot kapott.

Nagy Sándor pártigazgató jelentése után 
dr. Kmoskó Béla korelnök vezetésével meg­
ejtették az egyhangú választást, nagyrészben 
a régi vezetőséget választván meg újból. Majd 
több felszólalás után laross Andor előterjesz­
tésére a nagygyű'és a következő mezőgaz­
dasági határozati javaslatot fogadta el:

A magyar nemzeti párt nagygyűlése a 
mezőgazdasági válság enyhítése érdekében 
szükségesnek tartja a mezőgazdaságot sújtó, 
változatlan magas közterhek enyhítését s e 
célból követeli:

1) A kormányzat sürgős intézkedését, 
hogy a folyamatban levő jövedelemadó kive­
tések az 1929. év mezőgazdasági jövedel­
mezőségének méltányos betudásával minden­
nemű fiktiv jövedelemku'csok alkalmazása 
nélkül történjenek meg.

2) A föld- és házosztályadó az 1930. 
évre 25 százalékkal leszállítandó.

3) A mezőgazdákat terhelő mindennemű 
adóhátralékok letörleszthetése érdekében mél­
tányos kamatmentes halasztás adandó.

4) A mezőgazdasági adóalanyok ellen

TISZAHUSZÁR S SZTARCSEVICS.

Még a múlt század vége felé történt, a 
hires, jobban mondva hírhedt szálkái válasz 
tások alatt, ahol báró Majthényi főispán ellen 
Ivánka Zs. és társai vették fel az odadobott 
kesztyűt.

Igaz, felperzselődött jó néhány választó­
nak a háza, szalmája, takarmánya, de ez a 
csapás közös volt. Kormánypártié is égett, 
ellenzékié is Mindegy volt, ahogy jött. Az 
volt a fő, hogy legyen illumináció. És volt is 
bőven Betörött néhány kortesnek a feje, de 
hát a kortes feje, különösen a kormánypártié, 
sokat elbírt s hamar gyógyut, jó tapasz volt 
rá a bő fájdalonidij. hamar begyógyitotta.

Ott laktam akkor, ahol a jóféle bagónak 
való terem. Akkor — jobb termett, mint ma. 
— A falu népe, majdnem mind, dühös ellen­
zéki volt, mert dohányültetési engedélyt csak 
nagyon kevesen kaptak. Akik kaptak, mind 
kormánypártiak voltak s hallgattak, mint a 
koca a rozsban, örültek, hogy élhettek. A 
választások miatt izgatott volt az egész falu 
Magam is izgultam, ámbár voxom nem volt. 
Még nem fizettem akkor adót s igy nem ju­
tottam bele a választók névjegyzékébe. Fizet 
tem volna már szívesen a vox irányában, je­
lentkeztem is, fel is vették tőlem bírák urai- 
mék azt a bizonyos porciót, de a választók 
névjegyzékébe már nem tudtak becsempészni. 
Mindazonáltal a választás nagyon melegen 
érdekelt.

Egyik szálkái választást megelőzőleg — 
mert két kritikus választás volt egy kampány­
ban Szálkán — csak azt nem tudom, hogy 
melyik volt az a bizonyos választás, ebé­
demre várakozva ültem Íróasztalom előtt. A 
folyosóról szapora lépteket hallok, kemény 
kopogás az ajtómon s nyomban nyitják is.

Bejön három ismeretlen, úri embernek látszó 
egyén. Elől köpcös, hizásnak indult öreg, de­
res fejjel, deres, ritka állszakállas, kopaszodó 
valaki, akit én soha se láttam, vele együtt 
egyik szintén ismeretlen társa, a másik K — 
T—, szántói lakos, akit látásból ismertem 
Azt se várták, hogy a szokásos ,szabad“-dal, 
a belépésre engedelmet adjak.

Az öreg, szörnyű kopott, szinte cinikus 
módon volt öltözve, odalépett egyenesen elém; 
semmi jó nsp, semmi adj Isten, semmi be­
mutatkozás. Ezeket mind fölöslegesnek, vagy 
legalább is rangján alulinak tartotta. Szigorú, 
kemény, szinte sértő hangon megszólit:

Maga itt a tanító ?
Az volnék I Mit akarnak i Mivel szolgál­

hatok ?
Azt hallom, hogy maga tiszahuszár, kor 

mánypárti és rontja itt a nép politikai erköl­
cseit. Az nem lehet. Micsoda fiatalember az, 
aki ma és itt kormánypárti, mikor van becsü­
letes és kitűnő ellenzéki jelöltünk. Mi lesz 
Magyarországból ha még a tanítók is Maj­
thényi lakájává szegődnek.

Kérem 1 Kérem I De ő csak folytatja :
Az ilyen tanítókat el fogjuk a nép közül 

távolítani, nehogy megmételyezzék a lakosság 
politikai meggyőződését.

Erre már én bennem is ágaskodott az 
ifjúi önérzet, annyival is inkább, mert már 
magam kerestem és önállóan a mindennapi 
kenyeret. Aztán a leckéztetőt inkább nézhet­
tem peregrinusnak, mint igazi nagy urnák, 
hiszen úgy festett, mint valami ócska vas­
árus, hangosan felszólaltam : Kérem, ez az én 
lakásom I

Tudom fiatalember, tudom. Maga azon­
ban nem tudja, hogy a fiatal tanitónak az a 
kötelessége, hogy tanítson, a népet az átko­
zott Tisza kormány üzelmeiről felvilágosítsa, 

nem pedig az, hogy itt voxokat halásszon a 
mi párlunk emberei közül

Hiszen magamnak sincs voxom, tehát se 
nem osztok, se nem szorzók, de nem is ha­
lászok 1

Azt csak most mondja, de maga se hi­
szi. — Elvárom, hogy nem rontja a népet 
és nem tart a húsos fazekasokkal.

Én a magam ura vagyok, kikérem, hogy 
nekem parancsoljanak. Különben is kicsodák, 
micsodák az urak ? I

Ivánka vagyok, ha éppen tudni akarja I 
Miattam lehet akár Milánka is. de már 

hagyjanak magamra. Semmi közünk egy­
máshoz I

Mint uj embernek a vármegyében, fo- 
. galmam sem volt arról, hogy ki az az Ivánka, 

u pedig nagyot nézett hogy, nini ez a gye­
rek, az ő hatalmas nevétől sem vágódott ha­
nyatt és nem kiált segítségért, a nagy ijedt­
ségre Nagyot fújt s ahogy jött, úgy elment 
társaival együtt, maguk után nyitvahagyva 
az ajtót, noha utánnuk kiáltottam : az ajtót 
legalább csukják be, nehogy bejöjjenek a le­
gyek ' De bizony már kinn jártak az udva­
ron, lehet hogy nem is hallották szavaimat.

Alig hogy elmentek, jött G— A— pri- 
, macialis uradalmi intéző kocsisa, névjegyet 

hozott rajta e felirással: Négy óra után 
' a szokásos partira, aztán vacsorára szívesen 
’ látja s okvetlen elvárja, stb.

A szokásos tarokk partira jártunk : a 
plébános, a jegyző, meg jó magam. Erre nem 
kellett meghívó. Miért, hogy most névjegyet 
küldött ? Mindegy. Mentem a kitűzött időben. 
Nagy meglepetéssel látom, hogy az intéző la­
kása tele van vendéggel. Csupa ismeretlen 

i alak valamennyi. Mi van itt ? Mi történt ?
Jakabffy, kortes utón volt, ő a képviselő 

jelölt. Ez a nábob, nagy bőkezűségével, való­
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folyamaiban levő adóvégrehajtási eljárás egy 
évre felfüggesztendő.

5) A mezőgazdasági termények forgat 
mát terhelő 1 százalékos forgalmi adó el- 
törlendő.

6) A kormányzat gondoskodjék róla, 
hogy a jövő évi költségvetés összeállításánál 
már előre tekintetbe vétessék a mezőgazda­
ság csökkent fizetési képessége. A párt par­
lamenti képviselői felkéretnek, hogy a parla­
mentben a párt eme kifejezésre juttatott állás 
pontjának lehetőség szerint érvényt szerezzen.

7) A magyar nemzeti párt nagygi ű ése 
felkéri a testvérpárttal közös mezőgazdasági 
szakosztályt, hogy az ősszel és télen rende­
zendő mezőgazdasági tanfolyamokon az adó­
zás szempontjából fontosságot nyert mező­
gazdasági könyvvitel tantárgyként felvétessék

Délután kü'önböző szakkérdéseket tár­
gyalt a nagygjű’és.

Nagyanyó leveles ládájából . . .
Irta; Farkasné Siposs Erzsi.

Valahol nagyon, nagyon messze a kikló 
hegyek mögött, szép Álomországban, valamikor 
nagyon régen, egy virágzó almafa alatt valaki 
egyszer ezt kérdezte tőlem :

— Szeretném tudni mi inspirálta először 
az írásra ?

—, Igazán már nem is emlékszem reá 
— hárítottam el mosolyogva akkor a választ. 
Mert hiszen ez egy olyan fenségesen szép nap 
volt. mel’Jnek emléke kell, hogy minden igazán 
hivő embernek örökre ott éljen a lelkében, az 
első szent áldozásunk napjai

Olyan jól emlékszem, mikor haza jöttem 
a templomból jó nevelő anyám igy szólt hozzám:

— Szeretném kis leányom, ha leírnád 
nekem, mit érésiéi ezen a napon, hogy még 
jobban bevésd ennek a boldog napnak emlékét 
a telkedbe.

S mert megszoktam az engedelmességet, 
sietve bújtam kedvenc helyemre a virágzó or­
gonabokrok közé. Kora tavasztól késő őszig 
minden szabad időmet itt töltöttem. Egy kis 
karosszék, Ignácz a hivatalszolga által készí­
tett kis asztal, mélyen bent a buja bokrok között 
volt a birodalmam. Itt tanultam, itt olvastam 
a könyvállványról elcsent Petőfit, Aranyt, Vö- 
rösmartyt stb. Különösen nagy előszeretettel 
az édes anyai szeretetröl szóló költeményeket. 
Később is mindig. Egy egész életen keresztül. 
Mert lám milyen nagyon is szomorú úgy el

Sággal meghódította a népe*.  Megszálló egy 
rövid nyári éjszakára az intézőnél. Már meg 
is volt a néhány ve’ős mondatból álló prog­
rambeszéd. Erről én. sajnos, nem tudhattam 
semmi*,  mert az én lakásom kivül volt jóval 
a falusoron, zaja nem hatott el odáig, amit 
végtelenül sajnáltam. Itt láttam viszont az én 
vendégeimet is s az öreg urat ugyan csak 
körülvették társai. Nem látott a programbe­
széden, gondoltam — azért keresett fe*,  azért 
adta a leckét a lakásomon.

Az intéző bemutatott neki is, a plébá­
nost is, azonban mig a plébánossal mégis 
csak szóba állt, mert tudta, hogy a pártjához 
tartozik, nekem elnézett a fejem felett s csak 
úgy tudtam meg kilétét bővebben, hogy meg­
kérdeztem a házigazdát, aki ezt mondta : 
nagybirtokos, 48-ban is, 61-ben .s képviselő 
vol*,  Deákkal tartott, sokat volt külföldön. Kor­
mánypárti berkekben honti Sztarcsevicsnek 
hívják, de csak úgy titokban. Soha se volt 
ellenzéki érzületű, valami miatt — lehet ép­
pen a főispán! szék miatt — összekülönbö- 
zött a főispánnal s ellenzékbe ment. — Erős, 
sokszor szinte erőszakos fellépéséért nevezték 
el Sztarcsevicsnak. Ivánkáék berkeiben pedig, 
a kormánypárti választók Tiszahuszár, a tiszt­
viselők pedig Majthényi huszár néven emlit- 
tettek.

Eljött a választás napja, gyönyörű szép 
idő. Sz—y, fegyverneki földbirtokos vitt ma- 
gával. Még a választási aktust megelőző na­
pon elindultunk s Szakállason töltöttük az 
éjszakát, egyik jómódú gazda, kormánypárti i 
választó vendégei voltunk.

Úgy éjfélelőtt feküdtünk le a megvetett j 
vendég ágyakba. Mint afféle fiatalember, be- 
ledobtam magamat az ágyba s a fenekén 
úgy belevágtam az oldalamat a deszkába,

menni innen, hogy nekem nem jutott osltály- 
részül a legdrágább, a letértékesebb a földi 
életben, az édes anyám szeretete. Nem is volt 
az én első Írásom más, mint az első jaj kiál­
tás, az én gyönyörű nagyon fiatalon elhalt 
édesanyám után akit én csak arcképről ismerek.

És vájjon mit is írhatott volna egy szó­
rnom árva kis leány mást, mit én írtam az 
első sz. áldozásom napján :

.Nagyon köszönöm neked édes jó Iste­
nem, hogy megengedted ezt a szép napot ér­
nem, hogy az én telkembe jöttél lakni. De 
bocsásd meg ha még szomorúbb vagyok, mint 
máskor. Tudom, hogy ez nem illik ilyen szent 
napon, de mikor nekem úgy fájt a szivem, 
hogy a többi kis társnőimet ott várták a szü­
leik a templom ajtóban, engem pedig nem várt 
senki. De lehet az is, hogy talán nem vagyok 
élig jó, mert csak is azért vitted el bizonyosan 
tőlem olyan hamar az én drága anyácskámat". 

I Akkor még nem értettem meg, miért bo­
rult el nevelőanyám szép fehér homloka, mikor 
ezt el olvasta. Hiszen ö olyan jó volt mindig 
hozzám, az egyetlen aki mindig megértett. 
Most is. Gyengéden végig simította a hajamat 
és szép hosszúkás betétivel ezt irta az első 
Írásom végére :

. Uram Benned reméltem, soha meg nem 
szégyeniltettem."

És most itt van előttem egy másik kis 
leány, Márta az én drága kicsi unokám írása 
amit az első szent áldozása napján irt az 
én kérésemre. Könnyezve olvasom. Mert ezt 
egy mindnyájunk által dédelgetett nagyon 
boldog kis leány irta. Íme:

.Ma van az első sz. áldozásom napja és 
én nagyon örülök, hogy jó és tiszta szivét 
gyermek lehetek. Felvettem a szép /ehér ruhá­
mat és úgy mentem a temlomba. A plébános 
ur nagyon szépen beszélt hozzánk, aztán meg­
áldott és mi először vettük magunkhoz a szent 
ostyát. A agyon vártam a kis Jézust a szivembe 
és meg fogadtam, hogy többé nem vétkezem, 
mert nagyon jó tiszta színűnek lenni.

A templomba ott volt anyuka, apuka, 
nagyanyuka és a kis öcsém Zolika is. Nagyon 
boldog voltam. .4 legszebb napom az első ál­
dozásom napja. „ ,

Faikas Marta 
III. °- '■

És én a végére csak azt írom amit az 
enyémre irt a nevelőanyám :

. Uram Benned reméltem, soha meg nem 
szégyenittetlem. Ámen.

hogy me, közel 50 év n uva is érzem, ha 
eszembe jut Sz—ynak voltak tapasztalatai, 
lerakta a dunyhákat s megágyazott magának 
a sublót tetején Az ágyneműk, dunyhák, ván­
kosok C3upa pehellyel voltak megtöltve s 
szalmazsák helyett is dunyhát adtak alánk. 

Végre megvirradt Keltettek is bennünke*.  
Jött a pár’, elő -hátul dragonyos fedezet alatt 
bevonultunk Szálkára. De nóta kíséretről az 
ellenzék gondoskodót’, gyerekek, leányok, vá­
lasztók, nem választók torkuk szakadtából 
dalolták előttünk, utánnunk, körülöttünk :

Hej Podhorszky, Podhorszky I 
Az irhádat csak hord ki 1 
Mert téged nem követünk, 
Jakabffy lesz követünk.

A szavazás csendben folyt. Csak néha 
hangzott fel égi-egv elkeseredett éljen. Dél­
től kezdve a két jelölt között alig volt 15-20 
szavazat különbség. A galoppinek, kü’döncök, 
futárok, a tanyák és választó bódék között 
folytonosan jöttek, mentek illetőleg futottak. 
— A hangulat feszült vo”, az emberek mind­
két párton egész a kirobbanásig izgatottak.

Az ellenzék már dühöngöt*,  mert a sza­
vazataik fogytak. A választási elnök egyre 
törölt és mindig sűrűbben törölt. A szándék 
nyilvánvaló : a kormánypártnak győzni n u- 
száj. Már 300-nál is több ellenzéki szava­
zatot töröltek e*.  Végeredményében mégis 
megbukott a főispán jelöltje, 14 szavazattal.

Megtáviratozták a főispánnak : 400 sza­
vazatot törültünk, hiába minden, 14 szava­
zattal megbuktunk I

Megkapták rá a választ: 400 voxot eltud­
tatok törülni, 14-etnem? szamarak vagytok I 

Volt öröm az ellenzéki berkekben. Győz­
tek. Jakabffy lett a követ. Podhorszky neve, 
ez volt a neve a főispán jelöltjének, letűnt a 
porondró’, hírét se hallottuk. — V. I. —

Különfélék.
PÜNKÖSDKOR.

Lelkek rózsája, szeretet t 
Vájj' nyilsz-é e szent ünnepen ?

Elégedett vagy-é, világ? 
Épülsz e megtört nemzetem ?

A rémes pusztulás után 
Fölkél-e kedvünk napja még ?

És zengi-é örömdalát
A róna, völgy s a hegyvidék ?

Lelkek galambja, jóakarat 
Suhint-e szárnyad, száltsz-e ránk?

Testvér testvérré lesz e már,
S az Úr valóban mi Atyánk ? 

Véráldozal oltárain
Emberkéz gyújt e még tüzet ? 

Vagy kit keblünk melengetett, 
Nekünk ismét kárral fizet ?

Kérdéseim bús sorzatát 
Állítsa boldog felelet.

Teljék minden ember szive, 
, Áldott Szentlélek, te veled.

Es békejobbot nyújtson az, 
Kiben lappang még a harag.

Törjetek át föld zord ködén 
Égből jövő fénysugarak I

S mi lent magúi lassan csíráz: 
Zöldüljön ki minden remény: 

Acélhajón nem ront vihar
Mert jóság evezőivel, 

S a hit lobogója alatt
Ember, család, nép és világ 

A boldog part felé halad.
(Komárom.) TÓTH ISTVÁN.

— Országos tanltógyűlés. A szlc- 
venszkeí katolikus magyar tanítóság előké­
szítő bizottsága 1930. junius 12-én délelőtt 
10 órakor Láván a városháza nagytermében 
országos tanitógyülést tart, melyre tanító, 
tanár testvéreinket, a kath. papságot és a 
kath. magyar iskola ügy iránt érdeklődőket 
ezennel meghívjuk Mutassuk meg, hogy ka­
tolikus magyar iskolaügyünk érdekében egyet­
értünk, a mesterséges válaszfalnak te kell 
omlani". Jelszavak, keserűen kiábránditó szó­
lamok nem vezetik félre a kath tanítóságot. 
A mi mozgalmunk tisztító, gyógyító hatással 
lesz a beteg társadalomra, mert ezekkel az 
eszmékkel csak jót akarunk úgy az egyesek­
nek, mint a társadalomnak, az államnak. 
Tanitó testvéreink hozzátok el szivetek me­
legé’, telketek tüzé’, hogy erősítéssel szol­
gáljon a további szervezkedésünkre. Tárgy­
sorozat ; 10 órakor ünnepélyes Veni Sancte 
szent mise a plébánia templomban. 11 órakor 
gyülé". 1) E nöki megnyitó. 2) A katolikus 
tanítóság mozgalmát ismerteti: Dinnyés Ká­
roly igazgató tanitó. 3) A kath. iskolák 
létjogosu tsága: Willand János tanitó. 4) 
Alapszabálytervezetet ismerteti: Túry László 
ka*,  tanitó. ő) Indítványok. A képviseletet 
gyűlés elején jelenteni kel1. Indítványok 
ugyancsak a gyűlés elején Írásban benyúj­
tandók. A viszontlátásra I A kath. magyar 
tanítóság előkészítő bizottsága.

— Szinlelöadáe az Iparos Olvasó­
körben A Lévai Iparos 0 vasókör sikerült 
kerti ünnepélyt rendezett május hó 31 én a 
Honvéd utcai székházában. Ez alkalommal a 
kör műkedvelői az újonnan felállított nyári 
szinpadou szinielőadást rendeztek. Az előadást 
szépszámú közönség nézte végig, köztük a 
Magyar Nemzeti Párt országos gyűlése alkal­
mával Láván tartózkodó több illusztris veze­
tője Szentivány József nemzetgyűlési képvi­
selővel az élén. A közönség szűnni nem 
akaró elismeréssel kisérte végig az ügyesen 
megrendezett pompás előadás*.  A műsor első 
számaként J zseniális Megyeri cimü bohózat 
került színre. Ez a kis humoros játék eleven, 
kacagtató figuráit Porubszky Józse*,  llrdina 
Bözsi, Schubert Pál. Móricz Mariska, Valentik 
László és Gáspár Gyula sok élénkséggé1, jó­
kedvvel és ügyes alakitással vitték színpadra. 
A műsor második számaként Petrás Mariska 
néhány Kárpát—Kersék dalt énekelt el szép 
tiszta csengő hangor, sok melegséggé*.  A kis 
énekesnek oly nagy sikere volt, hogy az elő­
adás után néhány újabb dalt is el kellett 
énekelnie a közönség kivánságára. A műsor 
harmadik számaként Kersék János Én vagyok 
az úr a háznál cimü kis vigjátéka került 
színre. Porubszky József és Ürge Ilonka 
élethűen vitték színpadra a vitatkozó házas­
pár alakjait. Pozsonyi Amália mint a feleség 
barátnője pedig ügyesen keverte a bonyoda­
lom kártyái*.  Mind a hárman kedvesen és 
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szívvel játszottak. A közönség pedig eleitől 
végig kitünően mulatott a sikeres előadáson 
és sok tapssal jutalmazta a szereplőket. A 
szünet után Rozsnyó J zsef városi jegyző 
néhány magyar, szlovák és orosz dalt játszott 
el tárogatón művészettel, nagy hatást keltve. 
Végül a kitűnő estély fénypontja az V-ik B. 
osztály 1 felvonásos bohózat került szinre. 
A közönség alig győzött betelni a fordulatos, 
mozgékony előadásban. Az összes szereplők 
egy csupa derűvel telitett leányosztályt vará­
zsoltak a nézők szemei elé Lr czkó I i, a 
tanár urat félrevezető s az osztály kedvencét 
meglepő ügyességgel és sziojátszó készséggel 
vitte színpadra, de a többi szereplők is mind 
mind részesei voltak a nagy sikernek, mert 
Vargha Sárika a tanár urba szerelmes kis­
lány', Hrdina Bözsi, Móricz M iriske, Patrás 
Mariska, Szarka Mariska, Rózner Manci és 
Kaszás Margit kedvesen, ügyesen, élénken és 
kifejezően alakították szerepeiket. A tanár úr 
félszeg alakját eredeti ötletességgel játszotta 
meg Schubert Pál, aki különben az egész 
előadás agilis fáradhatatlan rendezője is volt. 
Az előadás után vidám hangu'atú táncmu­
latság következett.

— A gyermeknap június 15-án dél­
után fél 3 órai kezdettel a szokásos keretek 
között tartatik meg. A t. közönség szives 
pártfogását a rendezőség ez utón is kéri

— Iskolai kirándulás Prágába. 
Az áll. polg. iskola junius 17, 18, 19, 20 án 
kirándulásra viszi a tanulóit Prágába. A 
gyermekek az összes kulturális, történeti és 
ipari jelentőségű látnivalókat megtekintik. A 
„Zemska prázdninová peclivost (Orsz. gyer­
meknyaraltatási akció) .Ceskoslovenska Jed- 
nota“ (C-ehszlovák nemzetgazdasági Egye­
sület) és a „Zemedelska Jadnota*  (Orsz. 
Gazdasági Egyesület) áldozatkészsége folytán 
úgy kitűnő elszállásolásról, mint jó és bő 
séges étkezésről gondoskodva van. Az érde­
kelt szülők nyugodtan elengedhetik gyerme­
keiket a hosszú útra. (Az iskola közleménye )

— Gyáaihlrek Súlyos csapás érte 
Bakos Lajos köztiszteletben álló po'gártár- 
sunkat, akinek Iike leánya, F.orek Gyuláné, 
az egész család és a nagykiterjedésú rokon­
ság mély fájdalmára, elhunyt A kedves fia­
tal asszonyt élete tavaszán, 24 éves korában, 
rövid négy éves legboldogabb házasélete után 
ragadta el a könyörtelen halál. A legoda- 
adóbb ápolás sem tudta életét megmenteni, 
szerető férjét és egyetlen kicsi Iike leányát 
itt kellett hagynia örökre. — Lelkes Ferenc 
földbirtokos, életének 87. évében Léván el­
hunyt. A megboldogultban Lelkes Dénes, aki 
pár év előtt költözködött városunkba, édes 
atyját gyászolja. Kedden helyezték hült te­
temét örök pihenőre a ref. egyház szertar­
tása szerint nagy részvétté1. — Özv. Becher 
Viktorné szül. Weisz Rozália, bosszú özvegy­
ség után életének 66 évében rövid szenve­
dés után elhunyt. Hült tetemét ma, vasárnap 
d. e. ’/jll órakor helyezik el pihenő helyére 
az izr. temetőben. A megboldogultban dr. 
Weisz Lipót és Weisz Henrik nővérüket 
gyászolják.

— Léva váróin nem kötelezhető 
■ laktanya átalakítási és tatarozást 
munkálatainak végrehajtására. Május 
közepén jelentettük, hogy az országos kato­
nai parancsnokság a lévai laktanya épületé­
nek bizonyos átalakítását és nagyobb mér­
tékű tatarozását sürgeti a városnál, mint a 
laktanya épületének tulajdonosánál. A költ­
ségvetés szerint a katonaság kívánságának 
teljesítése 440 ezer koronájába kerülne a 
városnak, mig a kincstár a laktanya hasz­
nálatáért évente 15 ezer koronát fizet a 
városnak, mely összegből nyolc százalékot 
le von tatarozázi munkálatokra. A múlt hó­
nap folyamán megtartott helyszíni szemle és 
közös értekezlet alapján a kerületi hivatal 
már utasitotta a várost a katonai parancs­
nokság kívánságának végrehajtására, azonban 
a kerületi hivatal nem honorálta a katonaság 
minden kívánságát. A kerületi hivatal utasi­
totta a várost pótköltségvetés készitésére 
(mivel az 1930. évi költségvetés már készen 
van s a laktanya munkái sürgősek) és a 
pótköltségvetés jóváhagyásától számított há- I 
rom hónap alatt hozzá kell fogni a mun­
kákhoz. Megírtuk a múlt alkalommal, hogy 
Léva nincs abban a helyzetben, hogy ilyen 

nagy inproduktiv terhet vegyen magára s 
erre a törvény sem kényszerítheti, mert hi­
szen a katonai beszállásolásról szóló törvény 
egyik paragrafusa sem Írja elő, hogy a lak­
tanyák üvegezett folyosókkal és vízvezeté­
kekkel szerelendök fel. Ebben az ügyben 
most érdekes fordu'at történt, amely a tör­
vény és jogszerűség teljes erejével alá­
támasztja azt az álláspontot amely azt az 
elvet képviseli, hogy a város nem köteles 
a katonai parancsnokság követelésének tel­
jesítésére. Amint értesülünk. Láva város 
birtokában vannak az 1897 bői, vagyis a 
laktanyának a magyar katonai kincstár hasz­
nálatára történt átadásáról szóló jegyző­
könyvek s a volt magyar honvédelmi minisz­
ter átirata is előkerült, amely megállapítja, 
hogy a laktanya épületének tatarozási mun­
kálatai a használati díjból le vont nyolc 
százalékból eszközlendők. Láva város tanácsa 
ezek után megkereste a kerületi hivatalt, 
hogy rendeletének sürgősségét, amely a lak­
tanyái munkálatok végrehajtását fellebbezésre 
való tekintet nélkül rendeli e', vonja vissza, 
mert az említett, időközben előkerült magyar 
honvédelmi miniszteri átirat alapján a kerü­
leti hivatal intézkedését megfellebbezi, to­
vábbá pedig átiratot intéz a nemzetvédelmi 
minisztériumhoz aziránt, hogy a megdönthe­
tetlen bizonyítékok alapján a munkálatokat 
a katonai kincstár terhére rendelje el.

— Eljegyzés Svarala Sándor és Pléska 
Gizella jegyesek. (M. k. é. b.)

— Eljegyzés Pingwjld Ily (0 idre- 
jovce) Iloffer Pál (Baracké) jegyesek.

— Házasság. Bányai Bózse és Tóm 
csányi E-nő okleveles gyógyszerész junius 
hó 9-án déli 12 órakor tartják esküvőjüket 
Léván, a plébánia temp'omban.

— Felhívás A Lévai Iparos 0 vasó- 
kör Pünkösd vasárnapján este 8 órai kez­
dettel az utolsó táncpróbáját tartja, miről 
tisztelettel ez utón éitesiti vendégeit a veze­
tőség

— Az LTE ping pong szakosztá- , 
lya ma, pünkösd vasárnap fagylalt 
délutánt rendez a Dirik étteremben 4 
órai kezdette1. Tánc 1 Az érdeklődőket ezuon 
hívja meg a Vezetőség.

— A Nyugat junius 1.1 száma, 
mely külön mellékleten adja Rudnay Gyu'a 
két pompás rajzát, a következő gazdag tar­
talommal jelent meg: Bibits Mihály két 
verse ; Móricz Zsigmond cikke, melyben 
„Szentiváni kúria" cimen a szlovenszkói 
magyar Írók tömörüléséről ír; Nfirö József 
(Kolozsvár) „Grónom a mindenható Istennek*  
c. novellája; 0 áh Gábor, I necs Béla, For- 
bátb Imre versei; Reichard Piroska „Kis 
lányok és nagy lányok*  c. elbeszélése; ifj. 
Nagy Endre tanulmánya a „Német-francia 
Erősről*  ; Barta János tanulmánya a mai 
magyar társadalom rétegeződéséröl Weis 
István könyve kapcsán. Ezenkívül 20 cikk 
magyar és német irodalmi aktuálitásokról, 
színházi és képzőművészeti eseményekről. E 
számban kezdi meg Móricz Zsigmond „A 
nagy fejedelem*  c. regényének második 
kötetét. A szám ára 12'50 K. N tgyedévi elő 
fizetés 65' — K. Főbizományos : L'pa Könyv­
kiadóvállalat, Bratislava, Venturska ul 9

— Oloaóbb lett az lnterurban te- I 
lefou. A postaügyi minisztérium július 1-i ' 
hatállyal mérsékli az interurban telefonbeszél­
getések diját. A rendelet értelmében 15 ki­
lométerig 3 perces beszélgetésért 2 korona, 
25 kilométerig 3 korona, 50 kilométerig 5 
korona, 100 kilomét rig 7 korona, 500 kilo­
méterig 16 korona, 500 kilométeren felül 20 
korona fizetendő.

— A vasúti sínekre tévedt lovak 
katasztrófája és a részeg gazda sze­
rencséje. Fábián József és Páka István 
ujbarsi földművesek csütörtökön Gsramkeszi 
községben időztek valamelyes lóügyben.'Köz­
ben nagyokat ittak az egyik garamkeszi-i 
szőlőnek pincéjében. Ugylátszik, hogy Póka 
István megelégelte az ivászatot. mert titok­
ban anélkül, hogy észrevették volna, felült a 
kocsira és elhajtatott. A kocsiba Fábián két 
lova volt fogva, a saraglyához pedig Pjka 
kancája volt kötve. Útközben a beborozott 
Póka elaludt, a lovak maguk poroszkáltak. 
Léva mellett azonban irányt tévesztettek s 

Génye felé fordultak, azután pedig felmentek 
a vasúti sínekre s ott haladtak tovább, mig 
az egyik hidba be uem akadt a szekér. A 
fogat itt vesztegelt, mig egyszer csak Nagy- 
surány felől robogott a vonat. A mozdony­
vezető nem vette észre a hid szerkezetébe 
akadt fogatot s igy neki ment. Az összeüt­
közés lendületétől az alvó Póka kirepült a 
szekérből, miközben csak könnyebb sérülé­
seket szenvedet', azonban a befogott két lo­
vat a mozdouy halálra gázolta, a saraglyá­
hoz kötött kanca járt a legszerencsésebben, 
annak semmi baja nem történt. Fábián egy 
ideig nyugodtan ivogatott G irainkesziben, 
de egyszer azután ö is útra kel*.  Mivel társa 
cserbenhagyta, gyalog vágott neki a nagy 
útnak. E msnt a lévai vasu’i áilomásra, aho­
vá éppen akkor robogott be a gázoló vonat. 
Fábián itt látta, hogy társát hogy teszik le 
az egyik kocsiból Ekkor azután.azt is meg­
tudta, hogy az ő két lova már darabokra 
tépve feks2i< Génye h stárában a sinek men­
tén. Fókát a kórházban bekötözték és haza 
bocsájtották

— Ösztöndíj magyar középiskolás 
tanulók számára. A szlovenszkói országos 
választmány középiskolai tanulók részére ösz­
töndíjakat irt ki 1750, 1500, 1200,1000. 750 
és 500 koronás összegben. A kellően felsze­
relt kérvények junius 20-ig adhatók be az 
illetékes iskolai igazgatóságok utján. Az el­
múlt években magyar nemzetiségű diákok az 
országos elnök kijelentése szerint igen cse­
kély számban adták be kérvényeiket ösztöndíj 
elnyerése iránt. Valószínűleg azért, mert csak 
a szlovák nyelven megjelenő Krajinsky Veséik­
ben megjelent pályázati hirdetményről a ma­
gyar diákság nem vett tudomást. Felhívjuk 
az érdekelt magyar szülök és diákok figyel­
mét ezen ösztöndíj pályázatra.

— Villámcsapás Varsánybau. Lévák 
Lajos éjjeli őr házába junius 3-án délután 
a község lelett húzódó nagy viharkor a vil­
lám becsapott. A szobában a bútorok azonnal 
lángra lobbantak, azonban a tüzet idejekorán 
észrevették a szomszédos konyhában tartóz­
kodó család tagjai és eloltották. A kár jelen­
téktelen.

— Agyonütötte anyósát egy sző- 
gyéül gasda. Borzalmas családi dráma 
játszódott le Stőgyén községben. Siska Jó­
zsef összeszólalkozott az anyósával, aki állí­
tólag bosszúból letiporta volna vejének a 
szőíöhajtásait. Siska a veszekedés hevében 
baltát ragadott s azzal anyósának szétzúzta 
a fejét. A szerencsétlen asszony nyomban 
kiszeovedett. Az anyósgyi kos Siskát a csend­
őrség letartóztatta.

— Az Apolló mozgó nagy pün­
kösdi műsora. Mi vasárnap este két elő­
adásban nagy slagerlilm I A letűnt alakok. 
Dráma 8 felv. A lőszerepekben Giive Brook 
és Mary B.isn, — Héttöá és kedden meg­
rendítő orosz dráma az államfordulat idejé­
ből Rssputin, II. Miklós cár stb. vonulnak 
fel enben a drámai erejű monumentális film­
ben. A nagy orosz filmművész: G sjdarov a 
darabban Kelosov szerepét játszr, mig Mary 
Kid Oolonskáját személyesíti. Ez az emig- 
rációs film nagy sikerre tarthat számot. — 
Csütörtökön Szerelem vagy élet? cimen megy 
egy hatásos dráma 7 felvonásban.

— Az állampolgársági bizonyít­
vány megszerzése. Mellékelni kell ezt 
utlevélkéréshez, állami foglalkozás kérésénél, 
állami szállításoknál, ipar vagy kereskedelem 
engedélyezésének kérelmezésénél, sőt legújab­
ban a gyermekek iskolába való beiratkozása 
alkalmával is. E nélkül ma kérvény el sem 
képzelhető. Az állampolgársági bizonyítvány 
egy oly okmány, melynek megszerzése nem 
csak azoknak erdeke, akiknek kétes az állam­
polgársága, de azoknak is, akiknek ez rend­
ben van, mert erre az okmánypapirra bártni- 

I kor szüksége lehet. A megszerzése pedig 
hosszú időt vesz igénybe, máról-holnapra nem 
állítják ki. Többek telkéresére közöljük a meg­
szerzés módját. Az állampolgársági bizonyít­
ványokat a járási hivatalok állítják ki. A 
kérvényt 5 koronás okmánybély iggel kell el­
látni. A kérvényhez csatolni kell az illetőségi 
bizonyitványt, születési anyakönyvi kivonatot 
esetleg házassági anyakönyvi kivonatot.’ 
Amennyiben a családtagok is vannak, úgy
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ezekről is mellékelni kell a keresztlevelet, 
vagy házassági anyakönyvi kivonatot. Ezekhez 
mellékelni kell még egy drb. 8 koronás ok­
mánybélyeget, melyet a bizonyítványra ragaszt 
majd a hivata* 1. Az anyakönyvi kivonatokat 
egyházi hatóság is kiállíthatja, csak a rendes 
5 koronás okmánybélyeggel legyenek felül­
bélyegezve.

— Vasárnap délelőtt elveszett egy 
aranylánc Tabán utcától a ref. templomig 
haladó utón. Becsületes megtaláló a lap ki­
adóhivatalában jutalomban részesül.

Dr. Llebsrmann Ernő orvos, 3 havi 
tanulmány útjáról haza érkezett. Rendelését 
május 21-én, Hu'bau u. 16 sz házában új­
ból megkezdi, belbetegek, (szív, tüdő, gyo­
mor és vese), gyermek, valamint bőr és nemi 
betegek részére Laboratóriumi vizsgálatok, 
vér, cukoranalizis stb Salvarsan, quarc, vil­
lamos gyógymódok. Rendel a lisüibny fond 
és a vasutasok részére is

Kecskeméti ojtó viasz, fapermetező 
anyagok, disznó, marha és lóporok, valamint 
az összes gazdasági gyógy anyagok kaphatók 
PICE DROGÉRIÁBAN.

Baketek és ttnniszlabdák natív válasz­
tékban jutányos árban POLLÁK ADOLF cég­
nél. (Telefon 53. Raketjavitások néhány 
órán belül eszközöltetnek.

Fontos tudósítás! KOHN MIKSA cég 
a jövő hét végén divatáruházát a szemben 
levő ideiglenes helyiségbe helyezi át; ahol 
csak nagyon rövid ideig marad, amíg a je­
lenlegi helyiségét átépíti és modern külsővel 
látja el. E-en rövid idő alatt az ideiglenes 
helyiségben nagy occasió eladást és mara­
dékvásárt rendez. Kedvező vétel folytán va- 
ládi angol és belföldi férfi szövetek nagyon 
jutányos árakon.

Autóbusz járat Levice—Magya- 
rovoe között vasárnap, csütörtökön- és 
ünnepnapokon dé’után. Léváról indul d. u 
1/t3 órakor, vissza magyaradról 6’“, viteldij 
személyenként oda-rissza Ke 12. Délelőtti 
járat naponta reggel 9 órakor, vissza s/*2  
órakor

Gyászköszönet nyilvánítások.
Mindazon rokonoknak és ismerősöknek 

kik felejthetetlen jó feleségem, leányunk, illetve 
testvérünk halála alkalmával fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni s őt utolsó u'jára 
elkisérni szívesek voltak ezúton fogadják 
hálás k szünetünket. fígrek Qyula és 

Bakos család.

Mindazon jó ismerősök rokonok és jó 
barátok kik felejthetetlen jó feleségem és 
édes jó anyánkat utolsó útjára elkisérni szí­
vesek voltak ezúton mondunk hálás köszönetét.

Kovács Mihály 
és gyermekei.

Mindazon jóakaróinknak és ismerősöknek, 
kik szeretett jó atyánk végtisztességén meg­
jelentek és utolsó útjára elkisérni szívesek 
voltak, ezúton mondunk hálás köszönetét : 

id’ősb Szabó Sándor testvéröccse, Neje, 
Mariska, ifj. Szabó Dávid, Juliska, László, 
Sándor; családja és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 

május hóban
a következő kegyes adományokat kapta:

Kotrusz Károlyné Zaemlér 6 liter bab, 
»/, zsák krumpli, 1 kg. sonka ; N. N. Léva 
20 K • Holubek Gyula használt ruhák és 
10 K; Vadkerti N 13 drb hurka; özv. Dóka 
Sándorné 10 csomó hagyma 1 kosár ssiáta ; 
Dr. Pogány Géza Pozsony 200 K; Kerüieti 
Hivatal Léva kihágási ügyből 65 K; N N 
Láva 40 K ; Kohn Miksa 18 gyermek ingyen 
nyírása; Stark Gáza 3 malac ingyen oltása.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté 
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné alelnöknő.

Az anyakönyvi hivatal be|egyzése.
1930. május 81—tői — junius 7-ig

Születál
Jancsika József és Jakab Erzsébet fia László 

i — Jarábek János és Pásztor Erzsébet leánya Er­
zsébet Mária — Dóka Sándor és Gaál Irén fia 
Gábor Attila Sándor (Budapesten;

Házasság.
Vanger János András rkat. Krajcsi Etel rkat. 

— Hajdú Mihály rkat. Drapan Mária rkat.
Halálozás.

özv. Takáes Andrásné Pécka Mária[81 éves. — 
Jancsika László 1 napos. — Kovács Mihályné Vrábel 
Mária 6! éves, — Lelkes Ferenc 86 éves — Ko- 
zár Ferenc 50 éves, — Florek Gyuláné Bakos 
Ilona 24 éves, — Szabó Dávid 79 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
4 földmunkás*  6 lakatos, 1 gépész, 2 bádogos, 

6 kovács, 5 asztalos, 2 bognár, 3 kereskedősegéd, 
1 molnár, 1 kádár, 1 tanonc lakatosnak, 1 tanonc 
szobafestőnek.

Munkát kapnak:
2 asztalos, 2 szobafestő Nagysallóba, 1 magín- 

hivatalnok, szlovák levelező, sörkereskedésbe Kör- 
möc, 5 szolga az állami süketnáma intézet részére, 
nődén Ke. 170 fizetés és ellátással Körmöc, 1 mé- 
zeskalácsos, Körmöc. 1 fényképész Trencsén- 
Teplicre.

Gabonaárak :
Levice, 1930. junius hó 7-én.

Búza — — 100 kgr. 150 - 152 kor.
Rozs — — p - 100 0
Árpa — — — 110
Zab — — — 105
Kukorica — . 95 - 100 o

Bab — — 0 — 170 a
Lóhsremag — n - 600 •
Lucsrnamag • — 700 •

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

XXIÁ*.  
SX-éxx :

J'AXX. 
'7-éxx :

100 pengő — — 585 — 585-—
100 osztrák schilling — 475 - 474 —

1 angol font — — — 163 50 163 50
1 amerikai dollár — 33 20 33*20

100 svájci frank — — 651 — 651 50
100 francia frank — — 132 — 132 —
100 líra — — — — 178 — 1.7 —
100 német márka — _ 802 — 803 -
100 dinár — — — — 59 — 59* —
100 lei — — — — 20*- 19 80

i

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, junius 8.

BUDAPEST. 9 Ref. istentiszt. 10 Egyházi enek
1 es szentbeszed a belvárosi temp.-ból. 11.15 Evang. 
, istentiszt. 12.15 Főiskolai evezősverseny. 12.45 Az 

Orsz. Magyar Dalosszövetseg díszhangversenye a 
Szent I. ünnepségek alkalmából. 14 Időjelzés. Majd: 
Gramofon. 15.30 Főldmivelésügyi előadás. „Hullott 
és másodrendű gyümölcsök feldolgozása." 16 Rádió 
Szabad Egyetem. 17.15 Farkas J. cig. zenekara. 18 
A nemzetközi boxmérkőzés. 19.25 Előadás a Stú­
dióból. „Annából.**  Operett 3 felv. Utána kb. 22 Idő­
jelzés. 22.15 Kelemen E. hollandnyelvű beszámolója 
a holland-magyar mérkőzésről. Majd: A honved 
zenekar hangv.

BRATISLAVA. 12 Pőstyéni fürdőzenekar. 13.30 
Brno. 16—22.20-ig Praha. 23 Tánczene.

PRAHA. 10.15 Zene. 12 Bratislava. 16 Sakk. 
16.15 Katonazene. 18.15 Jelenet a Lohengrinből. 20 
Nedbal „Lengyelvér**  c. operettje. 22.18 Zene. 23 
Gramofon.

WIEN. 10.15 A berndorfi Margit-templom ha­
rangjátéka. 10.30 Pessl Jolla orgonajátéka. 11.05 A 
szimfonikusok hangv. 13.15 Macho-zenekar. 16 Hol- 
zer-zenekar. 18.30 Kamarazene. 19.30 Bertotti római 
operaénekes ária és dalestje.

Hétfő, junius 9.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyh. zene és szent­

beszed a koronázó templomból. 11.15 Unitárius is­
tentiszt. 12.20 Időjelzés. Majd: Operaházi zenekar 
hangv. 14 Gramofon. 15.30 Manchen Mariska elő­
adása es énekszámai. 16.30 Másfélóra könnyű zene. 
18 Müller V. dr. előadása : Az emberiség két jóte­
vője. 18.40 Előadás a Stúdióból. „Kék es piros**.  
10 45 Zágon I. humoros felolv.: „A divat.“ 20.15 
Sport eredm. 20.30 Hangv. 22 Időjelzés. Majd : Ma­
gyar! I. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 12 Praha. 16.15 Zene. 17.45 Pra­
ha. 18.15 Kamarazene. 19.30 Tánczene. 20.30 Praha.

PRAHA. 12 Zene. 13.30 Gramofon. 16.15 Bra­
tislava. 18.15 Dalkettősök. 19.30 Török zene. 20 

i Dalok. 20.30 Resler zongoraművész játéka. 21.20 
Kamarazene. 21.35 Gramofon.

WIEN. 10.15 A wieni fiuénekkar hangv. 11.05 
Ganglberger-zenekar. 13.30 Uj gramofonlemezek. 
15.40 Wacek-zenekar. 17.40 Szterényi Malvin opera­
énekesnő. 20.15 Weinberger K. „Frechling**  c. 3 felv. 
operettje. •

Kedd, junius 10.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Házikvartett 
hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Időjel­
zés. 14.30 Hirek. 15.30 A „Tündérvásár**  mesedelu- 
tánja. 16.45 Időjelzés, hirek. 17 Turchányi I. novel­
lái. 17.30 A Budapesti Citerakör hangv. 18.30 Gyors­
írás. 19 Francia nyelv. 20 Operaház előadásának 
közvetítése. „Farsangi lakodalom." Vigopera 3 felv. 
Utána kb. 23.10 Időjelzés, hirek. Majd : A Fejes 
szalonzenekar.

BRATISLAVA. 16.30 Gramofon. 17 Praha. 18.30 
Szólisták hangv. 19.30—20 Praha. 21 Zene. 22 Praha. 
22.15 Tánczene.

■ PRAHA. 16.50 Gyerekkuckó. 17 Zene. 21 Hangv. 
két zongorán. 21.45 Népdalok. 22.15 Bratislava.

WIEN. 11 Silving-zenekar. 13 Rossini „Sevillai 
borbély**  c. operája gramofonon. 15.30 Bauer-zene- 
kar. 21.05 A szimfonikus zenekar.

Szerda, junius 11.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Tiszti Kaszi­
nó zenekarának hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időjelzés. 14.20 Hirek. 15.30 „Morse**-tanf.
16.10 Kőrös A. novellái. 16.45 Időjelzés, hirek. 17 
Mező F. dr. előadása : „A magyar sport." 17.30 Ze­
nekari hangv. 18.40 Olasz nyelv. 19.45 Vigjótékelő- 
adás a Stúdióban. „A házasságok az égben köttet­
nek.**  3 felv. 21.45 Időjelzés, hirek. 22 Rose Silbe- 
rer németnyelvű előad. Majd Kiss B. cig. zenekara

I BRATISLAVA. 17 Zene. 18.05 Praha. 18.15 Brno.
18.30 Zongora. 19.20 Brno. 22 Praha.

• PRAHA. 19.35 Mansinger Vera dalestje. 20 Stol- 
ba „A szabó és a cipész**  c. 3 felv. vigjátéka 21.30. 
Júniusi revü.

I WIEN. II Gramofon. 12 Cerda-zenekar. 15.30 
Könnyű zongoradarabok. 16 Werba-zenekar. 20 Ta- 
usche énekes előadása.

| Csütörtök, junius 12.
I BUDAPEST. 9.15 Postás-zenekar hangv. 9.30 
1 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harangszó. 12.05 

Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pon­
tos időjelzés. 14.30 Hirek. 16 Rádió Szabad Egye­
tem. 17.10 Földművelésügyi előadás. „Téli gazda­
sági iskoláink feladata es működése.**  17.40 Ope­
rettrészletek és keringök. 18.40 Angol nyelv. 19.10 
Márkus L. előadása. „Magyarok külföldön, külföl­
diek Magyarországon.** 19.30 A Zeneművészeti Fő­
iskola operai növendékeinek vizsgaelőadása a m. 
kir. Operaházból. 21.15 Szerenád a bécsi József- 
téren az ünnepi hét alkalmából. Közv. Wienből.
22.30 Időjelzés, hirek. Majd Bura K. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 16.30 Gramofon. 17 Praha. 18 
Zene. 19.30 Praha.

PRAHA. 17 Zene. 18.15 Brno. 20 Puccini „Nyu­
gat leánya**  c. operája. 22.15 Orgonajáték.

WIEN. II Wolfsthal-zenekar. 13 Gramofon.
15.30 Silving-zenekar. 20.05. A bécsi dal. 21.15 A 
wieni filharmonikusok.

Péntek, junius 13.
BUDAPEST. 9.15 Honved zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harangszó. 12.05 
Fejes-szalónzenekar. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időjel. 14.30 Hirek. 16 Fodor (). dr. elő­
adása. 16.45 Időjel., hirek. 17 Móhr Gy. dr. előadása.
17.30 Bura Sándor cigányzenekara. 18.30 Császár E. 
dr. előadása: „Kepek a magyar irodalom múltjából**.
19.10 Mocsányi L. és Lakos T. hangv. 20 Előadás 
a Stúdióból. „A tolonc**.  Népszínmű 4 felv. 22.10 
Időjel., hirek. Majd Pataki jazz-zenekar. hangv.

BRATISLAVA. 17 A bratislavai éneknégyes. 18.25 
Praha. 18.30 Magyar óra. 19.30 Praha. 19.35 Mór. 
Ostrava. 20 Praha. 21 Brno. 22 Praha.

PRAHA. 17 Kamarazene. 20 Szimfonikus hangv. 
21 Themier Marianne hegedűmüvesző játéka. 21.30 
Gramofon. 22 Zene.

WIEN. 11 Klasszikus operettreszletek 12 Him- 
mer-zenekar. 15.30 Japán-zene. 16.30 Zene 1700 
körül. 20 Schmidt Ferenc és Schifmann Edgár zon­
goraművészek.

Szombat, junius 14.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hí­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli harangsz >. 12.05 
Balalajka zenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. 13 Időjel. 14.30 Hirek. 16 Szalay L. dr. előa­
dása. 16.45 Időjel., hirek. 17 Székely V. előadása.
17.30 Honved zenekar hangv. 18.50 Glatz. O. fel­
olvasása. 19.25 Operaház évadzáró díszelőadásának 
közvetítése. „Hunyadi László**.  Dalmű 4 felv. Utána 
kb.: 22.35 Ideijei., hirek. Majd Farkas Jenő cigány­
zenekara.

BRATISLAVA. 12.30 Zene. 16.30 Gramofon. 17 
Mór. Ostrava. 18.05 Praha. 18.15 Brno. 19.30 Praha. 
20 Mór. Ostrava. 21 Praha. 22.25 Brno. 23.20 Praha.

PRAHA. 17 Mór. Ostrava. 19.35 Brno. 21 Fúvós­
zenekar. 22.30 Brno. 23.20 Zene.

WIEN. II Macho-zenekar. 13 Derűs gramofon
15.30 Geiger-zenekar. 19.30 Gardi Mária operaéne­
kesnő ária- es dalestje. 20 A Wienní Schubert-szö- 
vetség ünnepi hangversenye.

RÁDIÓ
CENTRAL

KERN.
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SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE— ÉSE .5:0 (2:0) biró: Hacker 
Komárom. LTE revancha teljes mértékben si­
került. A csapatba ismét elfoglalta helyét Manó* 1, 
ami önbizalmat kö'csfnzött a játékosoknak. 
LTE Pleskó és Tulák, az ÉSE Szigethy és 
Néder lí, nélkül játszót’. A mérkőzés nem volt 
nívós és LTE aránylag könnyen érte el nagy 
gólarány u győzelmét LTE az első félidőben 
Horváth és Tóth révén éri el góljai’, a má­
sodik félidőben Tóth (2) és Czellár gólcztak. 
ÉSE-ből Hochfe'd, az első félidő közepén 
lábrándu'ása miatt kiáll’. Jók voltak : Kulhs- 
nek, Fodor. Pálfy, Kohn és különösen Tóth, 
valamint Chinoransky, Tanács és Svidrony.

LTE komb.— Verebélyi S. C. 3:2 (2:0) 
biró : Brauer. A fejlődésképas verebélyi csapat 
egyenrangú ellenfele volt az LTE tartalékoknak.

LTE ifjúsági—LTE gyermekcsapat 4 : 0 
(2: 0) biró: Müller. Szép játék, megérdemelt 
győzelem.

Ma pünkösd vasárnap és holnap hétfőn 
a komáromi Football Club 30 éves jubileumi 
ünnepségén vesz részt LTE csapata az ÉSE- 
vel és a Győri ETO-val egyetemben. A múlt 
héten közölt mérkőzésen kívül egy rendkí­
vül erős iramú mérkőzésen KFC csapata 
4 : 3-ra győzte le a győri ETO-’, igy a serleg­
mérkőzés favoritja lett. Ma Érsekujvárotl ÉSE 
mérkőzik az ETO-val, Komáromban KFC az 
LTE-vel Holnap 4-kor LTE játszik a győri 
ETO-va', utána pedig a KFC az ÉSÉ-ve'. 
LTE nek teljes tudását kell lalbavetnie, ha 
bármelyik ellenfele ellen is legalább eldöntet­
lent akar elérni. Nézetünk szerint a serleg­
mérkőzés győztese, az ismét jó formában 
lendült KFC csapata lesz, második helyre a 
GyETO-t tippeljük. LTE a harmadik, ÉSE 
pedig az utolsó helyen fog végezni. E mér­
kőzéseken fog kialak u'ni a vidéki válogatott 
csapat felállítása, azonban a végleges össze­
állítás előtt f. hó 25-én szerdán d. u. Érsek­
újváron válogatott triái lesz.

Sporthírek: LTE a következő 15 játé­
kost viszi magával Komáromba: Kulhanek, 
Mandl. Fodor, Rajcsány', Mészáros. Pálfy, 
Kiss, Czellár, Tóth, Horváth, Kohn, Szolvik, 
Pleskó, Dokupil és Ocsiák. — Kovécs az 
LTE tartalék hátvédje, vasárnap a mérkőzésen 
nem jelent meg, miként értesülünk a Púdé­
val volt vidéken játszani. — A KFC óvással 
élt a Ligeti—Donsustadt ősszel 2: I arány­
ban félbeszakított, de igazolt mérkőzés után- 
játszása ügyében. Ha az óvásnak nem adnak 
helyt, úgy tekintve, hogy az ÉSE eladta Li­
getinek pályaválasztási jogát, előfordulhat az 
az eset, hogy a zö'd asztalnál és nem a zöld 
gyepen dől el a kerület bajnoksága. „A Reg- 
gei“-ben a kerületi kapitány helyettesnek lír.- 
putált csapat összeállítást közöltek, mely azon­
ban nem állja meg a helyét. A mai formák 
alapján a következőképen képzeljük a válo­
gatottat : Szigethy, — Fodor. Korányi, — 
Czellár, Bognár, Mand1, — Hochfe'd, Róth, 
Horváth, Krausz, Lackó. Mint tartalékok első­
sorban Kulhanek, Gallé II, Néder I, és Tóth 
jönnek tekintetbe. Szigethy 1, az ÉSE centere 
hadgyakorlaton lesz, így kombinációba nem 
vehetjük. — Tuláknak a Szövetség a győri 
ETO ellen játék engedélyt adott — A Húsos 
óvását Hanák állítólagos jogosulatlan szerep­
lése ügyében s Szövetség elutasitotte.

Üdvözöljük a K. F. C. -t!
30 év nagy idő egy egyesület életéber.- 

30 év allatt a KFC mindenkor tudta, teljesítette 
kötelességét I Sok nagy küzdelemben vett 
részt, sok nagy győzelmet és bajnokságot 
aratott, mindenütt dicsőséggel hordozta meg 
lila fehér színeit. A hires Ráczkerti futball 
pálya sokat tudna mesélni szebbnél-szebb 
küzdelmekről, melyet a club versenyzői arat­
tak, de kifelé is mindenkor becsülettel hir­
dette, hogy Komárom városának reprezentáns 
egyesülete a szilárd sporterkölcs, a mintaszerű 
fegyelem és a határozott vezetés alapján ál1. 
Jogosan illeti meg őt a jubiláris esztendőben 
a kerületi bajnokság, melyet ez előtt már 
többször megnyert. Szeretettel üdvözöljük 
a KFC minden egyes tagját, játékosát és ve­
zetőségé'. Külön tisztelettel és szeretettel kö- 
Bzöntjük a c'ubnak több mint egy évtized 
óta fáradhatatlan és áldozatkész elnökét dr. 
Kállay Endre barátunkat, aki mindannyiszor 

kiemelte a lévaiak iránti szeretető'. Külön 
üdvözöljük Hölczl Gj u'a igazgatót, ki a 30 év 
nehéz küzdelmeit az alapítástól mostanáig 
fáradhatatlanul vívja s részt vesz az irányí­
tás nehéz munkájában s emmellett amikor 
kellett, felemelte szavát a lévai sport mellett 
is. Fogadja a jubiláns c'ub nemesek lapunk, 
de az egész lévai sporttársadalom azon kí­
vánságé’, vajha az ujsbb 30 esztendő még 
az eddiginél is nagyobb sikereket és több 
bajnokságot hozna a lila-fehér szineknek. Kí­
vánjuk. hogy je'mondatukból a továbbiak­
hoz kedvet és kitartást mentsenek.
L. T. E. tenisz szakosztálya és a lévai helyőrség 

tisztikarának clubközi mérkőzése
11: O

jún. 1.-én.

6 4-6:1.
4 : 6 - 7 : 5.
6 : 1. 
6:3.

FÉRFI EGYES:
Schiller - Palkovió 
Vas Pál - Balácek 
Trebitsch - Lukas 
Frübauf - ing. Landa 
Rónai - Masek

NŐI EGYES : 
Blumenfeldné - Palkoviíová 6:4- 6:1. 
Neuer B - Feglová 6:1 - 6:2.

FÉRFI PÁROS:
Schiller-Vas — Palkovií-Masek 6:4 - 6:0. 
Trebitsch-Frühauf — Balácck-Lukás 6:2- 

2 : 6 - 6 4.
VEGYES PÁROS:

Blumenfcldné-Rónai S.~ Palkovic-Palkovicová 
4:6-6;2-6:3.

Neuer B.-Trebitsch—Feglová-Balácek 6:4 - 6:3. 
L. T. £. győz 11:0.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Schwarcz 

Zsigmond és Schwarcz Károly poz- 
bai lakosok által megvásárolt 4 da­
rab hízó bikát a levicei közjegyző 
közbenjöttével f. évi junius hó 12-én 
d. u. 3 órakor Barsendréden lévő la­
kásomon nyilvános árverésen el 
fogom adni. A legtöbbet igérö vevő 
köteles a bikákat nyomban átvenni 
és azok vételárát készpénzben ki­
fizetni. Lehoozky János

Barsendréd.

Alsószecsei 
hitelszövetkezetnél
olcsón eladó:

Tüzér tiszti nyereg.
Kismázsa mérleg. 
Szecska- és répavágó. 
Hintó, szekér, szánkó. 
Uj szekér oldal, és 
1 Fajtenyészkan.

Schoelier és társa cég 
tulajdonát képező kasznár- 
sági majorban (Levice, László utca) 
épitötelkek és épületek 

szabadkézből eladók.
Felvilágosítást ad : Dr. SIMEK 

ISTVÁN ügyvéd Levice.
TPIazIA Nagykereakényben 60 hold kitér- 
AlXAlXU jedésü ingatlan, bel telek ke'.Bővebb 
felvilágosítást nyújt Dr. LIEBERMANN LEÓ 
ügyvédi irodája, Léván. 797

TTi ATIépült modern sarokház, mely
wJUXXXXd>XX all 3 szoba, konyha, apeiz,
fürdőszoba, veranda eladó. Cim a kiadóba.

Egy uj ház eladó. Honvéd utca 51.

TTí azonnal eladó. KACZIÁN IST-
UJ *1*2 VÁN kőműves mester Léva, 
Honvéd u. 52. (Ugyanott egy gyermekkocsi 
eladó )________ _____________ ___________882

m Kikai ut 14. számjjorKiniörss. alatt borgsányi 
BÉLA saját termésű, mézesfehér, finom, pa­
lackozott fajborát 8 Kc-ért kimér’. 873 

Árok u. 22 számú ház eladó. Gazdál­
kodónak is alkalmas. 872

r*  kertészt keresünk aug.UryaKOriOll l.re Ajánlatok külden­
dők : Garamveszelei Gazdaság, u p. Veiké 
Siárovcn.________________________ 871

Egy fekete antik ingaóra és egy nagy 
szentkép eladó. Újtelep IV. v. 14.

Ház eladó, Belcsák
Árok u'ca 33

sor 18. Érdeklődni:
868

O-A- konyh», speiz. julius 1-töl kiadó. 
WZQD3, Jókai utca 13. 867

TtőA 9 részére világos szobát, előszobával
XÁUÜOi keresek Ajánlatot .Augusztus— 
szeptember*  jeligére a Bars kidóba kérek.

866

Eladö háy'Perec u'ca 6'
A ramwaI kiadó szoba, konyha. Érdek- 

AáUXXXXal födni lehet Újtelep VII. u. 10.

TTá+ ávrí ügyvédi gyakorlattal biró lc- AXuw ÖVI any állást keres, szlovák és 
magyar nyelvet bírja. Cim a kiadóban. 850

varrólányok és tanulólányok fel- 
Ugy&ö Vétetnek (Tassiéné) KOSZTO­
LÁNYI MARISKA varrodájába, Galamb u. 4.

áron eladó jókarban levő
ÜULftHj US 900 Koffer cséplő, ele­
vátor és 2 gőzkazán DUBOVSZKY JÁNOS 
Levice. 863

HV/vIaFaI készült műhelyépület olcsón 
ABglaUUA eladó, WEINER ZOLTÁN 

855 lakatosnál.

niecAlh eladó régi vámház fal és fa- 
VlwwwXX anvaggal egvütt. Érdeklődni le­
het KASZÁS KÁROLYNÁL, vásártéren. 857

TTavsttAA ü'cában 500 O-öl telek két- 
XlUXXVoLX részben is eladó. Bővebbet
LUTOVSZKY KÁLMÁN. Kopai u. 14 859

éa azonnal beköltözhető ház. Áll 
£lXAlXU egy szoba, konyha és kamrából. 
Rozmarin u. 20 860

T/Tií 1a al yy helyiség és 2 szoba, konyha 
JTXllXXUXy juijus 1-töl kiadó. Bővebbet 
Schoelier u. 6. 861

vaill A felvétetik WILCSEK órás és 
XdiXXUlU ékszerésznél 862

Pl 9 A A egylámpásoB rádió és egy hang- 
■“XAIXU szóró elköltözés miatt. Bercsényi 
___________u'ca 13.__________________  864

171 fiflnáncárt bútorozott Bzoba kony- 
hával együtt, azonnal ki- 

adó. Horváth u 6 874

Egy féderes stráfkocsi eladó. KLEIN 
LAJOS, Mészáros u. 2. 878

ÖTsejiyé rrne méretű, három keretsoros 
VlűxagUö kaptárak, keretekkel együtt, 
olcsón eladók. TAUBINGER ÁRPÁDNÉ Kis- 
kereBkény, Levice mellett. 876

I

I
I

CíflláA i “hi 9 gazdálkodáara kivá- 
VddldUX Xiaz, lóau alkalmas, ter­
jedelmes udvar, gyümölcsös, istálók, kocsi­
szín és minden szükséglendö helyiségek, be­
tegség miatt, szabadkézből eladó Nyugal­
mazott tisztviselők kedves otthona. Felvilá­
gosítást ad a tulajdonos CSERVENKA AND- 
RÁSNÉ Novy Tekov Uj-Bars. 851

TTfTT70Q megbízható kiszolgáló leány 
* & J felvétetik, ki a szlovák nyelvet

is bírja. MÉSZÁROS cukrászda. 879
I

TTálríJ llf 54 számú újonnan épült 
AXdiXXa IXu adómentes ház, mintegy 
400 ü öles bekeritett kerttel, jutányosán el­
adó. Bővebbet ugyanott 881830
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5O°lo-al leszállított OlCSÓ kÖRJVVáSÁT
mely csak rövid ideig tart, mert csekély példányszám áll cégünk rendelkezésére.

Az alant felsorolt 
csak eredeti áron

Bettauer : A kitaszított 27-—
„ Az elszabadult erkölcsök 24-— 

Eschstruth : Lengyelvér 22-—
„ Vadrózsa 18-—
„ Zsugori néni 14-—
„ Magamért szeressen 15’—
„ Hazárd 14'—
„ A medvevár lovagja 14-—
„ Örök iljuság 12'—
„ Udvari levegő 14.—
„ A tékozló fiú 15'—
„ Diadal 12-—
„ Gyerekasszony 15'—
„ Árvácska 12'—
„ Boldogság csillaga 15 —

Gáspárné : Mylord 24 —
Gyp : Line imádsága 24 —

„ A szép Guerandené 24'—
„ Züllött társaság 24-—
„ Az örök baktis 24 —

Glyn : Acél és kova 22 —
„ Öt év múlva 24'—
,, Vak a szerelem 24'—
,, Római színjáték 15’—

szépirodalmi munkák kiárusítás után már 
50°!o-al drágábban lesznek beszerezhetők.
helyett csak 14'— Glyn : Az ellentét 15-— helyett csak 7-50

w 12-— ,, A második Ambrosiné 28-— ff 14'—
IP— „ A nagy feladat 30 - ff 15-—

n 9 — „ A nagy pillanat 30- ff 15-—
ff 7 — ,, Ez az ára 36 — ff 18-—
ff 7-50 „ A karriér 36-— ff 18'—
ff 7-— „ Túl az óceánon 30-— ff 15'—
ff 7-— ,, Férfi és leány 

Kohlrausch : Az elátkozott ház
30-— ff 15'—

ff 6-— IS­ ff 7'50
ff 7-— ,, A holt tavon IS— ff 7'50
ff 7-50 „ Az árnyék 15’ — ff 7.50
ff 6-— Leblanch : A zöldszemü hölgy 15 — ff 7'50
ff 7-50 Lene : Egy csók 7 20 ff 4'—
ff 6-— ,, Egy önfeledt pillanat 7 20 ff 4'—
ff 7-50 ,, Művész szerelem 7 20 ff 4'—
ff 12-— „ A próbaév 7 20 ff 4 —
ff 12-— ,, Vergődő szivek 7 20 ff 4 —

12'— ,, Egy sebzett szív 7 20 ff 4 —
ff 12-— ,, A szerelem hatalma 7 20 fi 4' —
ff 12-— ,, Elfelejtve

Meissner : Lomb út 4.
7-20 ff 4'—

ff IP— 15 — 7-50
ff 12-— Schnitzler : Beáta asszony meg a fia 20 — ff 10'—
ff 12-— Weissl: A zöld autó 15 — ff 7'50
ff 7.50 „ A fekete gyöngysor 15 — ff 7'50

Vidéki megrendelők az összeg előzetes beküldése esetén vagy utánvéttel kaphatják meg

NYIT KAI és TAKSA könyvkereskedésében LÉVÁN.
Ci». 1121/30.

Vyhláéka.
Pozemnoknizué vlozky obca 0R0SKY 

V smysla zák. c . XXIX 1836 XXXVIII. 
1889. XVI 1891 byvsie zhotovené a veraj- 
nosti odovzdané vyhlasuje sa toto s tou 
vyzvou:

1) aby vsatci ti ktori mózu preukázat 
neplatnost vpisov. uéiuenvch na základe §§ 
ov 15 a 17 zák él. XXIX 1886 v tomto 
pocítajúc aj doplnky tychto §§ ov obsaűmé 
v §§-ov 5 a 6 zák C. XXXVIII 1839 a v 
bode a § u 15 zák. t.. XVI 1891 taktiez na 
základe §-u 7 zák. cl. XXXVIII. 1889, a na 
základe bodu b § u 15 zák. cl XVI. 1891 z 
tohoto dóvodu avoju zalobu o vyraaz ti vsak 
ktori si ziadajú napadnút to, za niektorá 
polozka bremien na základe § u 22 zák. cl. 
XXIX. 1886 respaktive na základe §-u 15 
zák. í . XXXVIII 1889 nebola prenesená z 
toho dóvodu, avoju zalobu za sast mesiacov 
totiz do dna 1 deoembra 1930. iukluzíve 
u úradu pozemkovych knih podali, lebo za- 
lóba o vymaz podaná po uplynutí tejto ne- 
predlzitelnej prepadnej prekluzivnej lehoty. 
nemöza byt na újmu tretej osobe, ktorá si 
medzi casom pozemnoknisné práva nadobudla,

2.) aby v Jetei ti, ktori v pripadoch §§■ 
ov 16 a 18 zák. cl. XXIX. 1886 v to poíí- 
taiúc ai doplnky posledne spomenutého § u 
obsazené v §§-och 5 a 6 zák. íl. XXXVIII 

Eladó
Levicén (Léva) a Stefanik utca és Stúr utca 
sarkán lévő 3 utcai frontú 5 üzlethelyiséggel 
és üres lakásokkal bíró u. n Bakó féle 

üzleti bérház.
Írásbeli ajánlatok: BAKÓ KÁLMÁN városi tisztviselő 

Levice címre legkésőbb június 20-ig küldendők.

1889 ziadajú si pouzit odporu proti vpisu 
vlastnickeho práva skutocrého drziteta. svoj 
pisomny odpor za 6 sast mesiacov totiz do 
dna 1 deoembra 1930 inklusive podali u 
úradu o pozemkovych knih, lebo po uplynufi 
tejto nepred zitetaej prepadnej lehoty tento 
odpor nebude viac do okNdu vzaty.

3) aby vsatci ti, ktori mimo pnpadov 
opúanych v bode 1 a 2 ého domnievaju sa, 
za ich pozemnoknizoé práva prv. nadobud- 
nuté obsahom vloziek v akom kot vek smere 
boly nastrbené medzi nich pocítajúc aj tych, 
ktori vpis pomeru vlastnickeho práva vyko- 
nany na základe § u 16 zák. i . XXXVIII 
1889 povazujú za taky, ktory ja im naujmu, 
svoju ziadost obsahujúcu po tejto stránke, 
raklamáciu u úradu pozemkovych knih za 
sest mesiacov totiz do dúa 1 deoembra 
1930. iukluzíve pod dali, ponevác po uply- 
nuti tejto nepred z te'nej prapadaej preklu- 
zivnej lehoty, obsah vloziek budú mcf ne- 
pradnúf len riadnvm poradom práva a bez 
újmy práv osöb tretich, na dobudnutyeh si 
medzi casom knihovné práva.

Ztroven upozornujú sa tie stránky, ktorá 
odovzdaly na zakla aj obyeajné opisy, alebo 
takéto dodatoéie predlozila, póvodiny mózu 
si odobrat' u úradu pozemkovych knih

V Zeliazovciach, dna 22. mája 1930

Dr. Sámuel Fenyves,
okresny sudea.

T közel, vasút mellett, Giram-
völgyben 50 holdas paraszt­

birtok épületekkel eladó. Eladó továbbá 4, 
illetve 10 magyar bo'd kiterjedésű külsőség, 
Kissáró községben Felvilágosítást nyújt Dr. 
LIEBERMANN LEÓ üvvvédi irodája. Láván. 

Háztelkek eladása Tbo?nieg- 
szebb belterületén, Kákái villasor elején és 
Behm utca folytatásánál 200 C öles telke, 
elaeók. Bővebbet BORCSÁNYI BÉLÁNÁL 12

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy április 1-én Bástya utca (Klain házban) 

VIRÁGÜZLETET 
nyitottam, hol mindennemű csokrok, eljegy­
zési és alkalmi kosarak, sírkoszorúk a lehető 

legszebb kivitelben lesznek kiszolgálva.
Minden törekvésem az, hogy a n. é. közön­
ség pártfogását előzékeny kiszolgálás és 

szolid áraim mellett kiérdemeljem.
Kérem a n. é közönség pártfog. tisztelettel 

ORBÁN GÉZA 
műkertész.

Értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Léván

borbély üzletemet
Mártonffy utcában (Kostyek 
féle gépházzal szemben) 
MEGNYITOTTAM.

Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását, 
maradok kiváló tisztelettel:

Fábián József fodrász.
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REM1NGT0N «s UNDERVOOD
KINŐ— APOLLO—MOZI
Vasárnap, junius 8-án 6 és’/»9 órakor

Sláger film !

A letűnt alakok
Dráma 8 felv.

Főszerepben: CLIVE BROOK és 
MARY BRIAN.

TÍTtzlet megnyitOB-
Van szerencsém Levice es vidéke n. é. közönsé­

gét értesíteni, hogy
Levicén, Stefanik (Fogadó utca „Fofo-Rusnak" 
házban) u 8 sz. alatt 1930 junius hó 7-én 

BORBÉLY és FODRÁSZ ÜZLETET hyitotum.
Előzékeny 8 pontos kiszolgálás 

Szives pártfogást kér 

GETLER JÓZSEF borbély.

Hétfőn, junius 9 én, 6 és ’/s 9 órakor 
Kedden, junius 10-én ‘/a 9 órakor

SLÁGER FILM!

Az elveszett haza
Dráma 7 felv.

Főszerepben: Vladimír Gajdarov 
es MARY KID.

Az összes gyártmányú 
KERÉKPÁROK és alkat­

részek.
N. S. U. Motorkerékpár 

képviselet!
Szakszerű javítóműhely és 

kerékpár zománcozás.

LACZKÓNÉ 
vegyileg fest, tisztit es mos, 

jutányos árak mellett 
női és férfi ruhákat.

Gallérok 70 f.
Üzlet: Báti utca 16. szám alatt
Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

=H
„PFAFF“ a legmegbízha­
tóbb Német gyártmányú 
varrógép családi és ipari 

használatra.
Kérjen ajánlatot!

Előnyös részlet fizetési 
feltételek mellett!

Csütörtökön, junius 12-én ’/áŰ órakor
Sláger film !

Szerelem vagy élet
Dráma 7 felv.

BAKOSKA J. LEVICE mechanikus és puska műves.
Legújabb slágerek ! TE

Gramofon lemezek !

LEFON; 130. Vadászati cikkek.
Lőpor és robbantószer 

áruda.

1862.

28 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivCI 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is,vala­
mint minden, e szakmába vágó 

I munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.L J

Mindennemű ruhát 
FEST és TISZTIT, 
plisséroz és gouvriéroz.

Kosztolányi István 
ruhafestő ii vegytisztító 

LEVICE, Szepessy u. 16.

K B. gépJ.patent Praga és

kerékpárja!
A legjobb és legelegánsabb 

gépe a világnak
AZ 1930 UJ TIPUBU

100.- K. havi részletfizeté re.

A Praga Motor Jules a legmodernebb
1': lóerős motorkerékpár ballongumikkal

csak 3500.— K.
Legelőnyösebb részletfizetési feltételek.

Egyedüli gyári lerakat

Kern Testvérek^
áruházában LÉVÁN. '

Ha tájékozva akar lenni
G E RT L E B FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Ssoltd és pontos klssolgálás I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


